

中国图书馆学会第四次会员代表大会 在南京召开

中国图书馆学会第四次会员代表大会于1992年4月25—27日在南京市召开。这次大会的主要任务是以邓小平同志南巡讲话精神为指导，动员全国各族图书馆工作者为科技兴国建功立业。与会代表听取并审议了三届理事会理事长任继愈同志作的第三届理事会工作报告，讨论通过了新的《中国图书馆学会章程》，选举产生了由97人组成的第四届理事会。

刘德有同志在会上作了重要讲话。他说，这次代表大会是在我国社会主义现代化建设处于关键时刻召开的，会议把邓小平同志视察南方重要讲话精神作为指导思想，对于进一步认清形势、把握机遇、明确图书馆学会和图书馆工作的新任务，加快图书馆的改革步伐，使我们的工作更好地服务于经济建设这个中心有十分重要的意义。中国图书馆学会和各级图书馆学会都应以邓小平同志重要讲话精神统一思想，紧紧围绕经济建设这一中心，动员并组织全国广大会员和图书馆工作者，为经济建设、科技进步、提高劳动者素质做出新的贡献。刘德有同志着重指出，新一届理事会任重道远，1996年将在北京召开第62届国际图联大会，这是全国图书馆界的一件大事，我国政府十分重视这次大会。这次大会不仅规模庞大，更主要的是通过大会向全世界图书馆同行们展示我国图书馆事业发展和图书馆学研究的巨大成就，同时也有利于在国际上进一步树立我国改革开放的形象，是我们向国外学习和让世界了解中国的一次极好机会。文化部党组已对此作了研究，下一步就是要积极投入筹备工作，筹建大会组委会。他指出，筹备工作必须依靠全国图书馆界的共同努力，从中央到各地、从有关主管部门到各个系统图书馆工作者，都要积极行动起来，人人都要关心并参与这次大会；要积极组织论文，显示中国图书馆学研究水平；及早着手培养大会工作人员，文化部将采取措施，加强对大会工作人员的培训，要从全国各地选拔人才。

“四大”期间还召开了第四届理事会第一、二次会议，选举出新的领导机构。文化部副部长刘德有同志当选为中国图书馆学会第四届理事会理事长；唐绍明、杜克、庄守经、史鉴、谭祥金、朱庆祚六同志当选为第四届理事会副理事长；会议同时决定聘请第三届理事会理事长任继愈同志为学会名誉理事。

(学会秘书处)